



PATRIA

DIARIO DE P. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XII N.º 4.230 GRANADA

Sábado, 27 de diciembre de 1947

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

Informe del ministro de Asuntos Exteriores sobre la ofensiva del comunismo en Grecia

SE MODIFICA EL ESTATUTO DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL Y SE FIJA LA PRIMA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD DON CARLOS CANAL, NUEVO DIRECTOR GENERAL DE RELACIONES CULTURALES

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 26. (CIFRA). — En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se determina la administración de la justicia militar en los territorios de españoles del Golfo de Guinea. Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la ofensiva del comunismo internacional en Grecia. Decreto por el que se nombra director general de Relaciones Culturales al secretario de Embajada don Carlos Canal y Gómez Inaz.

GOBERNACION. — Decreto por el que se aprueba la agregación total del municipio de Torviscaso al de Moraleda de la Mata (Cáceres). Expediente de gastos para obras complementarias del edificio en construcción del Gobierno civil de Badajoz, con cargo al vigente presupuesto. Decretos de personal. Expedientes de trámite.

EJERCITO. — Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de infantería al coronel de dicha arma, don Venancio Tórtol Gil. Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia civil don José Barranco Castro, la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. Expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto por el que pasa a la situación de eventualidad del servicio el contralmirante don Pascual Biez de Rivera y Casares. Expedientes de trámite.

AIRE. — Decreto por el que se concede la Cruz Laureada de San Fernando, a propuesta de la Asamblea de la Orden, al capitán de Aviación don José Calderón Gariel, muerto gloriosamente por la Patria. Expediente de trámite particular.

JUSTICIA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación del artículo segundo de la ley de Varos y Maleantes de 23 de julio 1933. Decreto orgánico del secretario de la Administración de Justicia. Expedientes de trámite y de libertad condicional.

HACIENDA. — Decretos de personal. Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto sobre modificaciones del vigente estatuto de la propiedad industrial. Decretos de personal. Expedientes de trámite.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización para el ejercicio económico 1948. Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes. Decreto por el que se declara conjunto monumental y artístico de la Villa de Montblanch, Tarragona, en su recinto amurallado.

INTERESA, sin embargo, salvar un concepto básico, en el cual no creemos que puedan haber transigencia. Nos referimos al sentido, al tono y al concepto que hay que atribuir a las Mutualidades como entidades concretas. No podemos admitir que se las considere entidades abstractas, porque ello supondría tanto como creerlas artificiales, al margen, por consiguiente, de las necesidades que las justifican y razonan.

La Mutualidad no existe sin el hombre, y el hombre es algo más que una unidad para el mutualismo. Dicho con mayor claridad: en la Mutualidad es donde el hombre es algo más que una unidad intrascendente, porque en ella gana su destino, sentido y medida de vida colectiva.

Enraizada en la política social que nació como consecuencia de nuestra Cruzada de liberación, o, mejor dicho, en la política social que especialmente nos impulsó a la Cruzada, la Mutualidad laboral es, al igual de todas las creaciones del Régimen, una solemne afirmación de justicia y una medida concreta, muy distante de aquella otra Mutualidad endeble y amañada que, como una fórmula huera de abstracción, preconizaba situaciones anteriores y sistemas para siempre desaparecidos.

Las Mutualidades, en principio, ponen al hombre español frente a un claro y satisfactorio porvenir, que contrasta vivamente con el futuro que antes agdivinamos tras de una existencia dura, desahogada y sin horizontes.

En el momento en que se produce el "voto de ciudad", el hombre gana su destino, sentido y medida de vida colectiva.

En el momento en que se produce el "voto de ciudad", el hombre gana su destino, sentido y medida de vida colectiva.

En el momento en que se produce el "voto de ciudad", el hombre gana su destino, sentido y medida de vida colectiva.

En el momento en que se produce el "voto de ciudad", el hombre gana su destino, sentido y medida de vida colectiva.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de expropiación forzosa las obras de instalaciones y caminos auxiliares para los aprovechamientos hidroeléctricos del río Zadura. Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Domingo Mendizabal Fernández. Expediente de pago de indemnización por bienes a los vecinos de la zona embalsada de los poblados de Arroyo, La Aguilera, Llano y Blinón, del municipio de las Rosas de Valdearroyo; la adquisición y montaje de instalación de agotamiento de los diques secos de Gerona, en el puerto de Tarifa, Cádiz, y la adquisición de instalación de dos grupos motodinámicos del muelle de Alfonso XII, de Cartagena.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

TRABAJO. — Decreto por el que se fija la prima del seguro obligatorio de enfermedad que comenzará a regir en primero de enero de 1948.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 26. (CIFRA). — Ayer mañana en el palacio de El Pardo fué recibido por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el general de los dominicos, Revdo. P. Suárez, que conversó largo rato con el Caudillo de España.

El submarino "Aliance"



Ha regresado a su base el submarino inglés "Aliance", después de un largo crucero de prácticas. Los tripulantes, durante la prolongada inmersión.

Nuevos choques sangrientos en Palestina

JERUSALEN, 26. (EFE). — Nuevamente se han producido derramamientos de sangre en algunos lugares de Palestina y en Safad, en el Norte del país y en Negay en el Sur, los encuentros entre árabes y judíos han tenido como resultado varios heridos, cuyo número no se conoce aún.

MUERE UN INGENIERO BRITANICO
JERUSALEN, 26. (EFE). — Un ingeniero británico que estaba empleado en la compañía petrolífera del Irak, ha sido hallado muerto, de un tiro de pistola, en Haifa, donde se han producido numerosos choques entre grupos árabes y judíos.

HA HECHO PUBLICA SU CONSTITUCION EL LLAMADO "GOBIERNO DEMOCRATICO DE GRECIA"

CONTINUA LA LUCHA EN LAS MONTAÑAS Y LAS NOTICIAS SON CONTRADICTORIAS

ESTOCOLMO, 26. (EFE). — El llamado «Gobierno democrático de Grecia», que preside el general Markos, ha publicado el acta de constitución, cuyo texto fué divulgado por la emisora de los comunistas griegos. Está redactado en los siguientes términos:

"Sobre la base de la legislación promulgada por el cuartel supremo del ejército democrático helénico desde el 10 de agosto de 1947; en vista de la urgente necesidad causada por el esfuerzo de los imperialistas extranjeros para destruir la independencia nacional de la nación griega; en vista de la ausencia efectiva de un Gobierno nacional griego; en vista del desenvolvimiento del movimiento democrático nacional, de su ejército democrático, y de su capacidad combativa, nombramos el Gobierno democrático provisional de Grecia.

"La primera e inmediata misión del Gobierno democrático es: ejercer toda clase de esfuerzos al lado del pueblo para la continuación y extensión de la lucha por la emancipación de Grecia del yugo de los imperialistas extranjeros y de sus organismos; por la restauración de la independencia; por la victoria y el triunfo de la democracia en Grecia y por la plenitud de los derechos y las libertades democráticas de las naciones griegas; gobernar el país sobre principios democráticos populares, empleando todas las medidas necesarias para formar y desarrollar las instituciones democráticas populares. Para ello se crea un tribunal del pueblo, una educación nacional reformada, una reforma agraria y se toman las medidas para satisfacer las necesidades vitales del pueblo, tanto en el territorio libre como en los recientemente liberados. Luchamos por la unidad nacional, basada en la independencia y el respeto a los derechos y libertades democráticas de los pueblos. Representamos a la Grecia democrática en el exterior y nos proponemos reanudar las relaciones amistosas con todos los pueblos democráticos y sus Gobiernos.

"Con el fin de conseguir estos objetivos, el Gobierno democrático provisional emitirá decretos y leyes; las leyes serán promulgadas por el Gobierno colectivamente; los decretos deben ser respaldados por el jefe del Gobierno después de consultar con los ministros. Leyes y decretos se publicarán en un boletín del Gobierno democrático y entrarán en vigor inmediatamente, después de publicadas, a menos que se especifique otra cosa.

El Gobierno democrático provisional ha decidido dar un manifiesto a la nación griega anunciando su formación y bosquejando sus objetivos. Convencido de que su fuerza y autoridad derivan del pueblo, el Gobierno democrático provisional reunirá, tan pronto como haya oportunidad de ello, la Asamblea nacional, único cuerpo representativo del pueblo soberano. Las actas legislativas del cuartel general supremo, promulgadas desde el 10 de agosto de 1947, quedan para servir como garantía básica de los dere-

chos de las naciones griegas.

El Gobierno democrático provisional ha decidido dar un manifiesto a la nación griega anunciando su formación y bosquejando sus objetivos. Convencido de que su fuerza y autoridad derivan del pueblo, el Gobierno democrático provisional reunirá, tan pronto como haya oportunidad de ello, la Asamblea nacional, único cuerpo representativo del pueblo soberano. Las actas legislativas del cuartel general supremo, promulgadas desde el 10 de agosto de 1947, quedan para servir como garantía básica de los derechos de las naciones griegas.

(Pasa a tercera página)

HOY LLEGA A MADRID EL CONDE DE GUADALHORCE

BUENOS AIRES, 26. (EFE). — El conde de Guadalhorce salió ayer en avión para Madrid acompañado de su hija y su nieta. Entre los veintinueve pasajeros del avión de la "Iberia", viaja también don Alfonso Medina Benjumea y su esposa. Igualmente salió con rumbo a España la pedagoga chilena Eugenia Allende Hawkins, que realizará estudios superiores en la madre Patria.

Tojo se declara culpable del ataque a Puerto Perla

AFIRMA, SIN EMBARGO, QUE QUISO EVITAR LA GUERRA

Difiere de la europea y americana la concepción japonesa sobre prisioneros de guerra

TOKIO, 26. (EFE). — El ex jefe del Gobierno japonés, Hideko Tojo, que intentó suicidarse hace dos años, ha declarado ante el tribunal que le juzga por crímenes de guerra que el es el único responsable del ataque a Pearl Harbour, origen de la guerra del Pacífico. Tojo añadió que es inocente de toda responsabilidad criminal, pues únicamente intentó de evitar la guerra que ha costado un millón de vidas. La declaración de Tojo comprende más de sesenta mil palabras.

NO RATIFICO EL PROTOCOLO DE GINEBRA

TOKIO, 26. (EFE). — En la declaración hecha por el general Tojo ante el tribunal que le juzga, dijo el ex jefe del Gobierno japonés: «Conscientemente creía que en el momento en que se produjo el ataque a Pearl Harbour se había hecho entrega de nuestro aviso de guerra, de acuerdo con el ministro de Asuntos Exteriores, Yosuka Matsuoka. Era una cosa natural para nosotros tener fe en que los funcionarios diplomáticos habían cumplido orden de tal importancia.»

Tojo trató en su declaración de evadir su responsabilidad por haber sido ejecutados prisioneros aliados. Añadió que asumía la responsabilidad marcada en las leyes que afectan a los prisioneros de guerra; pero que el Japón nunca había ratificado el protocolo de Ginebra y que la concepción japonesa en cuanto se refiere a los prisioneros de guerra difiere de la de los europeos y americanos.

A más de 60.000 transportistas y a varios miles de empresas beneficia la reglamentación recientemente aprobada

Declaraciones del Jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones

MADRID, 26. (CIFRA). — A más de sesenta mil transportistas beneficia la nueva reglamentación nacional de trabajo en el ramo de transportes, tales como propietarios de uno o dos camiones, taxistas, etcétera, a un centenar de empresas de cierta importancia, a un millar de medianas empresas, y a unas cuatro mil empresas más modestas, según ha

declarado el jefe nacional del Sindicato nacional de Transportes y Comunicaciones, marqués de Zayas. Con estas nuevas bases —agregó— se cierra el plan de reglamentación acordado por el Sindicato.

Esta reglamentación se hacía necesaria para que los productores distribuidores de una retribución digna y justa y evitar la multiplicidad de reglamentaciones de empresa y provinciales que antes existían. Entre los productores y las empresas, dijo el marqués de Zayas que habían producido gran satisfacción, y que el Sindicato estaba también satisfecho, porque todas las dificultades habían sido vencidas y la reglamentación responde a la política social del nuevo Estado.

EL "VOTO DE CIUDAD"



Como todos los años, la Corporación municipal, bajo mazas, asistió ayer a la solemne función religiosa del "Voto de Ciudad" celebrada en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Los asistentes al acto, a la salida del templo, donde fueron despedidos por el párroco, señor Fernández Arcoya. (Foto LEONARDO).

RELIGION

Usted DEBE SABER que...

AYER EN LA CAPITAL

PASCUAS

En el segundo día de Pascuas no ha decaído la animación en nuestra ciudad. Abrió sus puertas parte del comercio, dispuesto a proseguir su brillante campaña de ventas, y aunque se reintegraron al trabajo multitud de empleados y trabajadores, el ambiente navideño ha imperado de manera inequívoca.

Cobrarán en el día de ayer especial interés los numerosos escaparates de los más diversos artículos que, desafiando al frío, se aprestaban a localizar sus adquisiciones con vistas a los próximos días de Año Nuevo y Reyes.

Los establecimientos de juguetería han comenzado a sacar de sus almacenes rebosantes todos los últimos modelos y manufacturas de la juguetería nacional, y los que sobraron del año pasado, unos y otros a precios astronómicos. Pero el comentario de todos es que nada puede comprarse y que se va a hacer preciso pasar sin juguetes y chucherías para nuestros niños. Mas la verdad real es que llegados los momentos decisivos de las próximas conmemoraciones todo el mundo se apresurará a comprar las cosas que demandan los pequeños con tal de no defraudar sus ilusiones y nuestra satisfacción de poderles proporcionar tantas alegrías. Cueste lo que cueste.

Lució ayer un sol tibio, que no pudo con el frío helado. Está ahí nuestra flamante Sierra Nevada ensañándonos sus enormes cumbres cubiertas de blanca sábana de nieve, fuente de nuestras vagas y principio de los estrenos y "debuts" de los cines y teatros continuaron ayer su carrera de triunfos. No queda una localidad ni por casualidad. Y lo que es más curioso y motivo de preocupación a la vez, hasta para ir al cine o al teatro se va a necesitar de las influencias y de las presiones ocultas. Los teléfonos de las taquillas permanecen eternamente desahogados, y la taquillera es ya un personaje de mitología en nuestra capital.

Ello prueba el afán de la gente por gastar dinero, como si el dinero fuera en los bolsillos de quien lo tenga un mal bicho que nos pida y nos roya las ropas igual que ratones de papel. Buen acierto para gastar el dinero, amigos, y sigan las felicidades!

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 545

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 7,8 grados a las cinco menos cinco de la tarde; mínima, 3,6 bajo cero a las nueve de la mañana. Presión atmosférica, 906,7 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 30 kilómetros. Sale el sol a las 8,27 y se pone a las 6,6.

Aprobación de varios presupuestos de obras

OTROS ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

En segunda convocatoria se recibió ayer, a mediodía, la Comisión municipal permanente presidida por el alcalde, don Antonio Gallego y Burín y con la asistencia de los tenientes de alcalde señores Méndez Rodríguez Acosta, Martín Campos, León Arcas, Wiheimi y Pancorbo.

Fue aprobado el informe de la comisión correspondiente respecto a la jubilación del funcionario don Antonio Oete Azpitarte por imposibilidad física y al que se le señala la pensión anual de 5.040 pesetas. La propuesta de jubilación será sometida hoy al pleno para su definitiva ratificación.

Del negociado de Fomento fueron aprobadas certificaciones de obras ya ejecutadas por valor de 11.022 pesetas, acordándose la devolución de cantidad retenida en garantía al contratista don Francisco Martín; concesión de un plazo de cuatro meses al contratista señor Pérez Jiménez, para terminar las obras de pavimentación de la calle de San Jerónimo, con la advertencia que será sancionado si excede de este plazo.

Seguidamente se aprobaron los siguientes presupuestos de obras: para la pavimentación de la calle de Lucina, 19.857; Id. calle y plazuela de Piedra Santa, 19.440;

para bacheos en la plaza del Hu milladero, Real de Cartuja, Parraga y Oficios, 19.335; para reparaciones de un darro en la Avenida de Calvo Sotelo, 6.098; para obras en la acequia de San Juan, 5.193; para construcción de una arqueta de aguas en la plaza del Boquerón, 2.157 y 23.833 para un presupuesto adicional para obras en el Matadero.

Se concedieron licencias para obras de nueva planta en la Transversal de Andalucía, 2 y Acera del Casino. La Comisión acordó considerar obras bonificables en un diez por ciento las realizadas por don Juan Justo Asensio Pastor, a efectos de licencia.

También se acordó la devolución de cantidades por cobro indebido del impuesto de usos y consumos a don Fernando Navarro, don Manuel Muñoz, don José Espejo Vela y don Angel Rabalidillo Pareja.

Por último, y a petición del alcalde, se acordó adquirir un palco para la función a beneficio de los asilos provinciales, en quinientas pesetas, y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del funcionario municipal, don Eduardo Gómez López.

Seguidamente se dió por terminada la sesión.

NOTAS ACERCA DE COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Garbanzos.—A partir del día de la fecha, todos los detallistas de la capital retirarán sus cantidades de garbanzos que para racionamiento les han sido asignadas de los almacenistas siguientes:

Los establecimientos números 1 al 24, de don Juan Ballestrá, S.R.L.; del 25 al 52, de don Luis Gómez y Hno.; del 53 al 68, de don Francisco Contreras Palma; del 69 al 90, de Sres. Jiménez y Olea, S.L.; del 91 al 107, de don Bernabé López Cepas; del 108 al 118, de don Juan Muro Sáenz; del 119 al 140, de don Juan José Moro y Cia.; del 141 al 146 y el 139, de don Francisco Rosales Ramírez; del 147 al 169, de Sres. Hijos de Carlos Rodríguez.

FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de esta noche, estarán de guardia durante toda la semana, las siguientes farmacias: Acera de Darro, 56; Reyes Católicos, 32; Gran Vía, 60; Mecenas e Hileras, 2, y San Jerónimo, 10, que corresponden al turno octavo.

Desde las once en adelante permanecerá de guardia la Farmacia municipal, detrás del Ayuntamiento.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer:

Nacimientos: Magdalena Medialdea Ortega, José María Rodríguez Martínez, Francisco Cortés Balbuena, Antonio González Gómez, Enrique García Espinosa y Antonio Palomo Jiménez.

Defunciones: Encarnación de la Chica Aquelladas, Rafael Bonilla Estévez, Juan Viedma González, Matilde Orozco Sánchez y Juan Moreno Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: "Cobardías".

Nuevamente el cuadro artístico de la Agrupación, repuso la excelente comedia de Linares Rivas «Cobardías». Queremos poner una vez más de manifiesto la formidable interpretación que de los diversos personajes hacen estos aficionados dirigidos acertadamente por el señor Hernández. Del reparto, las señoritas Angelita Barrios, Marina Velasco —bien en su segundo papel—, Lolita y Patriño Hernández, Conchita Inchausti junto con los señores Prieto, en un «Figueredo» ejemplar, Hernández y Gómez, lograron aplausos. Como fin de fiesta actuaron diversos artistas en sus más brillantes creaciones. Esta tarde será repuesta con todos los honores la comedia de Fernández Sevilla y Carreño, «Los marqueses de Matute».—G.

SANTORAL.—Juan, apóstol y evangelista; Máximo, obispo; Teodoro, Teófanos, monjes; Nicerata, virgen.

SANTA MISA.—Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Capilla de los Reyes Católicos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia al turno décimo, «San Agustín».

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

El próximo lunes comenzará un solemne triduo en honor de San Juan de Brito y San Bernardino Realino, ambos de la Compañía de Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición, estación mayor, santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, sermón, reserva, villancicos y adoración del Niño Jesús. Los sermones estarán a cargo de los RR. P. Francisco Javier Lucas, S. J., Superior de la Residencia; José A. de Adams, S. J., prefecto de estudios de la Facultad Teológica de Cartuja, y Felipe Alonso Barceña, S. J., rector.

Solemne función religiosa del "Voto de Ciudad", en la basílica de las Angustias

Presidió el teniente de alcalde señor Méndez Rodríguez-Acosta

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer, a mediodía, la solemne función religiosa del «Voto de Ciudad», organizada por el Ayuntamiento, en acción de gracias por haber librado la Virgen a Granada de las consecuencias de los espantosos terremotos del año 1384.

Presidió el acto el primer teniente de alcalde, don José Méndez Rodríguez-Acosta, en representación del alcalde, señor Gallego y Burín, y asistieron los tenientes de alcalde señores Martín Campos, Wiheimi y Pancorbo y los gestores señores Sáenz Gallego, Parera, González Sola, Belda, Echevarría, Hernández, Quiroga y García Aliz y el secretario de la Corporación, señor Herrero.

El M. I. Sr. Dr. don Francisco Piquero, canónigo de la Catedral, predicó un elocuente sermón sobre la acción mediadora de la Santísima Virgen, especialmente como Patrona de nuestra Ciudad, en su advocación de las Angustias.

La Corporación regresó al Ayuntamiento bajo mazas y precedida de la guardia municipal, montada, en traje de gala.

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON ROPAS O DINERO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO.

SE QUEMA EN EL BRASERO

El niño de ocho meses José Padilla Morilla fue asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grados en la región frontal, parietal derecha y cara, que se produjo en su domicilio al caerse sobre un brasero.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Manuel González López, de dieciocho años, carrero, natural y vecino de Cartuja de la Vega, ingresó también en el Hospital provincial con una extensa herida en la cara postero-externa de la pierna izquierda que le interesa el músculo de la pantorrilla, producida en accidente de trabajo.

Fue operado por los médicos de guardia, doctores García Requena y Gómez Rodríguez, quedando encamado en dicho centro, en estado menos grave.

CAIDA CASUAL

En el mismo centro benéfico recibió asistencia Ascensión Gómez García, de quince años, la cual padecía fractura de la clavícula izquierda que se produjo en caída casual. Menos grave.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación. Cuchilleros, 2. R. Católicos, Plaza Nueva, Teléfono 2985.

tor de la Facultad Teológica de Cartuja.

El día 31, ante de la reserva, se cantará un Tegeum en acción de gracias por la canonización de los nuevos Santos y por todos los beneficios recibidos durante el año que termina.

El día 1.º de enero, fiesta titular de la Compañía de Jesús, habrá misa de Comunión, a las nueve, y a las diez y media, misa de pontifical, oficiada por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

AGUSTINOS RECOLETOS

Octavario al Niño Jesús. Tercer día del octavario. A las 6,30, Rosario, Ejercicio, Sermón y Bendición con Su Divina Majestad. El día 31, a la misma hora, se renovará la Consagración al Sacratísimo Corazón de Jesús, y el día primero de año, solemne Hora Santa. Se invita de un modo especial a las asociaciones radicadas en este templo.

CARMELITAS CALZADAS

Solemne novena al Niño Jesús. Dará comienzo el día 25, a las siete de la tarde, con sermón por el Revdo. Sr. don Francisco Moratalls, capellán del convento.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

Octavario al Niño Jesús. Tercer día del solemne octavario al Niño Jesús. A las nueve, misa con ejercicio, y a las cinco de la tarde, rosario, música y adoración, con villancicos por el coro de la V. O. T. de San Francisco.

HERMANDAD RELIGIOSA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Misa de Comunión.—Mañana, cuarto domingo de mes, a las diez y media de la mañana, misa de Comunión general reglamentaria, a la que se ruega la asistencia de todos los socios y labradores en general, señoras camareras y señoritas católicas.

AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el Nacimiento del que vino a pedírnos amor, caridad y justicia.

En el combate de Tizi-Azza resultó gravemente herido el capitán de Infantería señor Valhalba, hijo del general del mismo apellido.

Sucesos

SE QUEMA EN EL BRASERO

El niño de ocho meses José Padilla Morilla fue asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grados en la región frontal, parietal derecha y cara, que se produjo en su domicilio al caerse sobre un brasero.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Manuel González López, de dieciocho años, carrero, natural y vecino de Cartuja de la Vega, ingresó también en el Hospital provincial con una extensa herida en la cara postero-externa de la pierna izquierda que le interesa el músculo de la pantorrilla, producida en accidente de trabajo.

Fue operado por los médicos de guardia, doctores García Requena y Gómez Rodríguez, quedando encamado en dicho centro, en estado menos grave.

CAIDA CASUAL

En el mismo centro benéfico recibió asistencia Ascensión Gómez García, de quince años, la cual padecía fractura de la clavícula izquierda que se produjo en caída casual. Menos grave.

HERIDO GRAVE POR UNA COZ

Joaquín Guerrero García, de trece años, ingresó ayer en el Hospital provincial, donde quedó encamado, con una herida contusa en la región frontal, superciliar y malar derecha, con fractura del frontal, que le produjo una caballería al darle una coza. Los médicos de guardia calificaron su estado de grave.

CONATO DE INCENDIO

A media noche de ayer se produjo un conato de incendio en el caserío de la Noria, en el camino de Puhlanas, que comenzó al prenderse el hollín de la chimenea de la casa, propiedad de don Luis García Jiménez. Acudieron rápidamente los bomberos del Parque de nuestra capital, que tuvieron que desmontar varias rastras incendiadas. El fuego fue sofocado rápidamente. No ocurrieron desgracias personales.

NO PODREMOS HABLAR DE HERMANDAD NI DE PATRIA SI DEJAMOS SIN AYUDA A LOS ESPAÑOLES NECESITADOS.

Real Sociedad de Tenis

Esta tarde, a las siete y media,

GRAN FIESTA

en los salones del

HOTEL VICTORIA

Selecto ambigú Máximo confort

DOLORES DE MUELAS

Casferonal

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas. REGION, trimestre, 34'80. RESTO de ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Ha nevado copiosamente sobre Nueva York

También nevó, por primera vez en lo que va de siglo, en San Luis de Potosí

NUEVA YORK, 26 (EFE). — Una tremenda nevada comenzó a caer sobre esta ciudad y sus alrededores.

A la una de la tarde, la nieve tenía un espesor de diez pulgadas, y seguía cayendo. La circulación en las calles ha quedado

semiparalizada y en los aeropuertos se ha suspendido todo tráfico. Nueva York ofrece un aspecto fantástico con las calles llenas de automóviles enterrados bajo la nieve. Sus perspectivas urbanas son bellísimas para los amantes del alpinismo y de la fotografía.

SIGUE NEVANDO

NUEVA YORK, 26 (EFE). — En vista de que sigue nevando intensamente, la dirección de los almacenes "Macy's", que son los mayores del mundo, ha anunciado que cerrará las puertas de sus establecimientos a las cuatro de la tarde en vez de a las seis, para facilitar a sus empleados el regreso a sus hogares.

Se cree que otros grandes almacenes y la mayoría de las tiendas adoptarán igual medida. El espesor de la nieve en las calles es de 32 centímetros. En la famosa nevada del año 1888, llegó a ser de 37 centímetros.

INTENTOS DE SALVAMENTO

WESTOVER FIELD (Massachusetts), 26 (EFE). — Las tempestades de nieve han hecho fracasar los intentos realizados hasta ahora para salvar a los nuevos aviones norteamericanos cuyo aparato hubo de posarse el miércoles, por una avería de motor, en la superficie helada y nevada del lago Astray, en la península del Labrador, y que fueron localizados el jueves tras una búsqueda de 24 horas por escuadras militares canadienses y estadounidenses. Al "aterrizar", el piloto del avión siniestrado —una fortaleza volante "B-17" radió que los nueve tripulantes estaban a salvo, pero que ignoraban su posición. Hoy se ha recibido un nuevo mensaje diciendo que los aviones se disponen a pasar una tercera noche de espera, a cincuenta grados bajo cero. Ha sido equipado un "Douglas C-47" con ruedas y esquís, para llevar a cabo una nueva tentativa de salvamento.

EN SAN LUIS DE POTOSÍ SAN LUIS DE POTOSÍ (México), 26 (EFE). — Por primera vez en lo que va de siglo, ha nevado en esta ciudad. Según los meteorólogos aficionados locales, que en su mayoría no habían visto nevar nunca, el espectáculo que ofrecía la ciudad era francamente hermoso, aunque no llegó a cubrir la nieve. Los historiadores locales dicen que recuerdan haber oído hablar de algo semejante ocurrido en 1836, pero los archivos del siglo pasado han sido destruidos.

Doña Sabihonda y Guillermina ayudan a las niñas y les anuncian la salida del octavo número de "BAZAR". ¡Más interesante y divertido que nunca! ¡No dejes de comprarlo!

Mañana, festival artístico a beneficio de los niños del Orfanato y Hospicio provincial

Faltando solo un día para tan magnífico acto, se ruega a todos los que deseen retirar sus localidades avisen al teléfono 11-97, evitando con ello queden algunas sin ocupar, habiendo tantos granadinos deseosos de contribuir a tan caritativo festival.

Entre los comerciantes granadinos se han dado casos carísimos, demostrando su afecto a los pequeños acogidos.

Por una localidad, un cétrico establecimiento ha donado 100 pesetas, y la regaló después para que fuese nuevamente vendida. Ya hay comerciantes que pondrán los utensilios necesarios para la comida extraordinaria y no solo han contribuido con el género sino que también hicieron su donativo.

Los niños, por su parte, desearon demostrar su agradecimiento, a neta en el día de mañana para que se celebre el acto para ellos tan significativo, por ser el primer festival que en su honor y beneficio se celebra en Granada.

Han prometido la asistencia al mismo altas personalidades.

EXPLICACION Por Cerdá



Otro harco de judíos detenido por los ingleses. ¿Por qué lo hacen? —Para evitar que entren judías de "estraperlo".

Campaña de invierno

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VINO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

ALMACENES GRANADINOS

Antes de hacer sus compras para estas Navidades y Año Nuevo en embotellados y licoras finos, visite donde se los servirán desde una botella en adelante PUERTA REAL, 6. Teléfono 2443

BANCO Hispano Americano

MADRID
Capital suscrito: 200.000.000
Capital desembolsado: 250.000.000
Reservas: 212.680.173,32
SUGURSAL DE GRANADA
Domicilio: GRAN VÍA, 1.

Ha hecho pública su constitución...

(Viene de la primera página)

chos, libertades y obligaciones del pueblo.

SITUACION GRAVE

LONDRES, 26. (EFE). — Comunican de Moscú que en los círculos diplomáticos extranjeros de la capital soviética se interpreta como noticia sumamente grave la formación de un Gobierno de guerrilleros en el Norte de Grecia, debido a las posibles repercusiones que ello tenga en la noticia confusa de los Estados balcánicos dominados por los comunistas.

Los embajadores de las potencias occidentales esperan con ansiedad las primeras reacciones del Gobierno ruso y las del partido comunista, ante el paso dado por los guerrilleros, y es posible que esta acción se manifieste de un momento a otro en el «Izvestia», periódico órgano del Gobierno soviético, y en el «Pravda», órgano del partido comunista.

Los portavoces del Gobierno soviético y los periódicos rusos han afirmado

¿La centena del «Gordo» en Granada?

¿Sabe a quién le ha tocado?

Moral Vilchez

en el número 35.951. Ofreciendo todas las fincas, traspasos, fábricas, bares, etc...

SOLO POR DOS DIAS

¡No cobrando comisión al comprador! Visitele y se convencerá. 1.000 casas, 500 traspasos, 300 rústicas.

Moral Vilchez

Corredor matriculado, le desea muchas felicidades. PUENTEZUELAS, 2.

con frecuencia que el Ejército griego se está reorganizando con la ayuda norteamericana y representa una amenaza para los Estados balcánicos vecinos.

COMUNISTAS CERCADOS

ATENAS, 26. (EFE). — Noticias recibidas de Patras dan cuenta de que las fuerzas gubernamentales han cercado a un importante contingente de guerrilleros, que tratan de huir en dirección a Rotova, desde Agrinion. Todos los esfuerzos para romper el cerco han fracasado. Se han recogido 86 cadáveres de comunistas y se ha hecho prisioneros a sesenta, cuarenta de los cuales están heridos.

ATAQUE

ATENAS, 22. (EFE). — Los guerrilleros griegos han lanzado un ataque contra Konitza, ciudad del Epiro, próxima a la frontera greco-albanesa. Tomaron parte en dicho ataque más de dos mil guerrilleros, quienes tuvieron a la ciudad en cuestión bajo el fuego de la artillería pesada, por espacio de varias horas.

DUROS COMBATES

BUDAPEST, 22. (EFE). — Antes de salir para Janina, el ministro de la Guerra ha declarado a los periodistas que se han tomado las medidas adecuadas para hacer frente a la situación creada por los ataques de los comunistas.

Mientras, el diario «Estia» anuncia que los guerrilleros atacan Konitza, donde se libraron duros combates. La lucha en este sector comenzó ayer a las cinco de la tarde y prosigue con gran intensidad en todos los frentes. Los comunistas atacan con dos brigadas y dos batallones.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Soben en EE. UU. cuantos van a morir de accidente en lo que queda de año

Ciento cinco personas han fallecido durante la celebración de las Navidades en los Estados Unidos. De ellas, ochenta y tres han sido a causa de accidentes de tráfico y estos van en aumento.

En el Consejo nacional de Seguridad se ha vaticinado que unas cuatrocientas personas más, perecerán a causa de accidentes de tráfico, en estos últimos días del año.



—No creo que estés tan malo; por lo menos has engordado.

UNA ENANA

Una mujer enana, que mide ochenta centímetros de estatura y 49 años de edad, ha tenido en Almadén una hija, después de serle practicada una delicada intervención quirúrgica. Se llama Emilia León Maldonado y vive en Puertollano.

UNA GALLINA SIN LENGUA

El señor Prieto Gómez, vecino de Chillon, al sacrificar una gallina de las que posee observó que no tenía lengua. Este raro caso es el primero que conoce. Con anterioridad no había observado en esta ave ningún sintoma anormal.

(33) (CONTINUACION)

mer nuestro equipo A a nuestro equipo B, siempre saldremos victoriosos, es cierto, pero siempre saldremos también derrotados. Esa victoria íntima y parcial no aumentaría el número de nuestros amigos, mientras que la derrota nos malquistaría con los vencidos y los parientes de los vencidos, que son quienes pagan. Pues bien, existe un sencillo recurso: busquemos al adversario fuera de nuestra comunidad.

—¿Cómo?
—Al otro lado de la ciudad y en condiciones muy parecidas, funciona la Academia Enciclopédica...
—¿Señor Pelegrín!
—¿Señor Ferrán!

—Señor Pelegrín—amenestó el gerente—, ¿creí que estaba usted enterado de que en el Gran Colegio que tengo el honor de dirigir, no puede ni pronunciarse el nombre de ese nido de pedantes formado por desertores de nuestras aulas que hoy con nuestros más apreciables rivales, ¡Pedantes y analfabetos! ¡Lo digo yo! Y hombres de malos instintos, que dos arrebataron veinte alumnos internos, cincuenta medio pensionistas y... no sé cuántos más. Todos esos hombres, señor Pelegrín, desde su abominable director hasta el último de sus ignorantes profesores, son para mí execrables, y exijo que piensen lo mismo de ellos cuanto trabajan en este Centro.

—¡Magnífico! ¡Magnífico!—clamó Pelegrín— Precisamente nació mi idea del conocimiento de esa plausible oposición, que comparto. Antes renunciaría, señor Ferrán, al ejercicio de esta misión pedagógica que tanto me enaltece que insinjar cualquier alianza o la menor transigencia con la irrisoria Academia Enciclopédica, estúpidamente envanecida de contar con doscientos alumnos más que el Gran Colegio. Docentes, ¡ay!, futuras rémoras del progreso nacional. Pero... ¿qué le parecería a usted derrotar a esas rémoras por seis a cero en un vistoso y enardecedor partido de fútbol? Haga un pequeño esfuerzo de imaginación, amigo mío; vea usted el campo, una tarde azul, un gentío ansioso, las familias de cuantos se frustran en el Gran Colegio y las familias de aquellos que resecan su masa gris en la Academia... El marcador que registra nuestro triunfo. Las aclamaciones, los vítores al Gran Colegio; el orgullo de nuestros alumnos y de sus padres; la vergüenza de los del otro bando, con sus

EL SISTEMA PELEGRIN

(Novela de un profesor de cultura física) por W. Fernando Flores

profesores en fuga, sus bebedores buscando olvido en el aguardiente y su director en el lecho aguardando la visita de un especialista en males del hígado. Los periódicos, al narrar el encuentro, propagarían el nombre de nuestra institución; figurar en ella sería una ilusión o un orgullo, mientras que en la Academia hasta el buho que constituya su emblema se encontraría más insignificante que un gorrón. Pídeselo usted, don Bernardo, piénselo usted.

Quizá un poco trabajosamente, el señor Ferrán fué ordenando en su cerebro las imágenes suscitadas por el torrencial entusiasmo del profesor. Vió, en efecto, el campo, la tarde azul, el marcador, la secretaria invadida por gente que ansiaba matricular a sus hijos, y, sobre todo, se imaginó al director del colegio rival con el hígado tan abultado como si llevase bajo el brazo derecho el sombrero de copa que solía usar el día de la apertura del curso. Primero cabeceó, luego sonrió y, por fin, se le iluminó el ancho rostro.

—No está mal—concedió—, pero debe de ser difícil alcanzar todo eso.
—Déjeme usted a mí—cortó Pelegrín—; lo que usted tenía que hacer ya ha terminado.

—Oiga... ¿cuánto... quizá cueste dinero...
—Bastante dinero.
—El caso es que en el Gran Colegio no se ha previsto...
—El Gran Colegio, querido señor Ferrán, no habrá de gastar, sino de embolsar lo que se pueda...
El gerente llevó su mano derecha a la barbilla, en gesto caviloso, y luego se la tendió al profesor.

—Debo decirle—resolvió—quepruebo ese punto de vista. Cinco días después, el acaudalado señor Martínez, presidente del Consejo de administración del E. G. N. S. A., acordado sobre

la mesa de su lujoso despacho, leyó dos veces la tarjeta de Héctor Pelegrín y tuvo dos impulsos opuestos: primeramente, al no negarse a recibirlo; después, el de escucharle por si iba a decir algo relacionado con su hijo, el débil, asustadizo y encanijado Martínez que se instruye en el Gran Colegio Ferrán. Decretó: —Que pase.

Héctor se alegró de hallarse ante un hombre muy poco más alto que él, delgado y con evidente preocupación por distinguir su calva mediante atrevido desplazamiento de los cabellos que aún se le mantenían fieles. Ante los ricachos gordos y grades, Pelegrín se intimidaba más.

—¿Señor Martínez? (Una reverencia). Es un honor para mí. (Le mano acudió al corazón). Hace mucho tiempo que su nombre...

—¿Viene usted a hablarme de Moisés?—cortó el señor Presidente.

—Nada que no sea decirle que me enorgullece contar entre mis discípulos a su hijo de usted, de aptitud ejemplar. Espero que no se habrá escapado a su penetrante mirada paternal el progreso del desarrollo físico de Moisés desde que acude a nuestra clase. En los primeros días, su perímetro torácico era de... —Eso es de la incumbencia de mi mujer— volvió a atajar Martínez—; yo no puedo...

—Perdón. Nunca he dudado de que su hijo dispone del perímetro torácico que más le conviene; ¡si no lo tiene él, no sé quien va a tenerlo...
El presidente pareció insensible a esta adulación.

—Pero el objeto de mi visita—continuó Pelegrín— es otro más importante. Es decir... no es que yo meno-precie lo del perirringo...; ya habrá usted adivinado...
No tengo tiempo para adivinar. Le ruego que abrevie.

—El Gran Colegio va a formar un equipo de fútbol arrollador, del que se hablará y se escribirá mucho en España entera; un equipo bien preparado, vigilado e instruido con atención continua, que será capaz de infligir derrotas a los que hoy ya cosecharon fama y respeto.
—¿Y...?—preguntó el magístrate fragmente.
—Y la dirección del Gran Colegio acordó comunicárselo...
—¿Para qué?

DEPORTES

TORNEO SINDICAL

Previsión y Roca, empatados a la cabeza de la clasificación

Mañana comenzará el campeonato del Frente de Juventudes

Continúa celebrándose los encuentros de fútbol correspondientes al campeonato de "Grupos de empresa" organizado por Educación y Descanso. Primeramente contendieron el Previsión y Mengemor, venciendo el primero por siete goles a uno. Mengemor no pudo alinearse su equipo titular en partido de tanta importancia, ocasión que supo aprovechar el equipo de Previsión hasta alcanzar tan resonante triunfo, que no les llegó por cierto hasta mediado el segundo tiempo.

Después estaba anunciado el encuentro C.N.S.-Tabacos, pero no se disputó por incomparecencia del equipo de Tabacos, adjudicándose los dos puntos al conjunto sindical.

CLASIFICACION

Después de la última jornada, la clasificación queda así:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Previsión	2	2	0	0	14	1	4
Roca	2	2	0	0	11	1	4
C. N. S.	2	1	1	0	4	3	3
Tranvias	2	1	0	1	6	6	2
Renfe	2	1	0	1	4	6	2
Mengemor	2	0	1	1	4	10	1
Gas Lebon	2	0	0	2	1	9	0
Tabacos	2	0	0	2	0	8	0

TORNEO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, domingo, dará comienzo en el Estadio de la Juventud el campeonato provincial de fútbol, organizado por el Frente de Juventudes. Por la mañana, a las once, Perón-Trento; y por la tarde, a las tres y cuarto, Mendoza A-Mendoza B; y a las cuatro y media, Valdés A-Perón A.

Los jugadores de la categoría "2 de enero" se presentarán esta noche, a las nueve, en el Hogar de cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, para recibir instrucciones.

BALONCESTO

Mañana, a las once, se jugará en el Estadio un interesante encuentro de baloncesto correspondiente a la "Copa Navidad" entre los equipos del S.E.U. y Valdés.

¡NINAS! ¡YA ESTA AQUÍ LO QUE ESPERABAIS! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 7. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

Reglamento de trabajo agrícola para la provincia de Granada

(Continuación)

SECCION CUARTA

Duración del contrato. Clasificación de los trabajadores.

Art. 14.—Los trabajadores se clasificarán, por razón de la duración de su contrato, en: fijos, temporeros, y eventuales.

Son obreros fijos, los que tienen concertado un contrato de trabajo permanente y continuo, con un mismo patrono, con el carácter de fijo o por año o años completos, cuyo principio y fin varía según la índole de su trabajo y la costumbre del lugar.

El contrato de trabajo con los trabajadores fijos se concertará necesariamente por escrito y triplicado, quedando un ejemplar en poder de la Delegación de Trabajo y los otros dos, debidamente autorizados por dicha Delegación, en poder de los contratantes.

Se considerarán como obreros temporeros los que concierten su trabajo, con un mismo patrono, para una o varias faenas o períodos de tiempo determinado expresamente durante el año agrícola.

Son obreros eventuales todos los trabajadores cuyo contrato de trabajo con un patrono es meramente circunstancial, sin duración establecida ni en cuanto al tiempo ni a la obra ejecutada.

Art. 15.—El Contrato de Trabajo del obrero fijo, con plazo determinado de encamionamiento, pastores, ganseros, etc., se entenderá prorrogado automáticamente si cualquiera de las partes no manifiesta a la otra con quince días de anticipación, por lo menos, al vencimiento del contrato su voluntad o deseo de darle por terminado.

El concertado con el trabajador temporero concluye con la terminación de la faena, faenas o período de tiempo para los que fueron expresamente contratados, sin que por ello quepa exigir indemnización alguna ni sea obligatorio el aviso previo para ninguna de las partes.

Tratándose de trabajadores eventuales, se considerará que su compromiso se reduce a los días trabajados.

Art. 16.—Existe despido cuando se rompe el contrato de trabajo sin mutuo acuerdo de las partes, con anterioridad a la fecha normal estipulada.

Cuando el despido afecte a un trabajador contratado con el carácter de fijo, sin determinación de fechas en el vencimiento de su contrato, habrá de entenderse, de no mediar acuerdo entre ambas partes, tratándose de despido injustificado, a lo que determine la Magistratura de Trabajo.

El trabajador fijo concertado por año o años o el temporero, no podrán ser despedidos hasta el final del plazo por el que fueron contratados, a no ser que medie algunas causas previstas en el art. 67 de la ley de Contrato de Trabajo.

CAPITULO III

Del trabajo a destajo o por tarea.

Art. 17.—La realización de los trabajos o faenas agrícolas podrá concertarse, como modalidad especial, a destajo o por tarea.

Para el cálculo de la retribución del trabajador en ambos casos, cuando expresamente se señalen en este Reglamento o disposiciones complementarias, se tendrá en cuenta la proporción de tiempo de trabajo en cada faena u operación con arreglo al rendimiento y tablas de salarios mínimos, estimándose que tanto en las faenas como en los destajos debe obtener el obrero agrícola un aumento sobre el salario mínimo correspondiente no inferior al 25 por ciento.

La inclutiva en la realización de los trabajos a destajo o por tarea pueden partir del patrono o del trabajador, siendo libre su aceptación por la otra parte, salvo en aquellas faenas u operaciones en que el destajo se establezca con carácter obligatorio, bien por precepto legal, así el presente Reglamento o se establezca por la Delegación de Trabajo.

Cuando por causas no previsibles se alteren las condiciones (Continuará)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

URGENTE

LA DIRECCION DEL

Coliseo Olympia

donde se proyecta la grandiosa producción

LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA

Por MYRNA LOY y FREDERIC MARCH

le recuerda a su distinguido público que para ver esta magna producción deberá estar en su localidad a las siguientes horas:

a las 4'30 en punto
a las 7'30 en punto (NUMERADA)
a las 10'30 en punto

SEGUIDAMENTE:

La mujer que está causando sensación en el mundo entero.

GILDA

Exitosa cumbre de la fascinadora

Rita Hayworth

NACIONAL

GRAN TRIUNFO DE LA COMPANIA

IRMA VILA

Taquillas desde las 12

CUENTOS, HISTORIAS, leyendas, aventuras, consejos, concursos... Esto y mucho más, en las páginas de "BAZAR".

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 noche.

Hispano Fox Film presenta la maravillosa película de gran éxito,

NAUFRAGOS

por Tallulah Bankhead, John Hodiak, William Bendix y Mary Anderson

Dirigida con la maestría de Alfred Hitchcock, esta película presenta la lucha del hombre contra el mar, sin otra ley que la del mar y las pasiones humanas.

RECUERDA por Ingrid Bergman

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Cine Granada

Con un éxito jamás igualado continúa la proyección de la maravillosa película en

TECNICOLOR

Scherazade

es una romántica historia de amor, por la bellísima actriz,

Ivonne de Carlo

considerada en Hollywood como la perfecta "Miss Technicolor", que baila seis danzas inspiradas en la música de Rimsky Korsakoff, entre ellas el famoso "CAPRICHIO ESPAÑOL".

ha sido fotografiada con todo el esplendor del

TECNICOLOR

1947.

Sesiones desde las 3. La última, a las 11. A las 7, numerada.

El primero de enero, FORMIDABLE ESTRENO

Scherazade

La exótica

Por dos figuras máximas de la pantalla: GARY COOPER e INGRID BERGMAN

Película que electrizará al público y le hará reír y aplaudir.

Ultima, a las 11

TARDE, 7'30. NOCHE, 11.

Príncipe Cinema

Desde las 3, 7 numerada, última, a las 11.

¡EXITO INDESCRIPIBLE! con el sensacional film

Las aventuras de Marco Polo

(COPIA NUEVA)

Por Gary Cooper, Basil Rathbone y Sigrid Curie.

Extraordinaria historia dramática, llena de amor, odio y pasiones, en medio de las espectaculares e inverosímiles hazañas.

Seguidamente.

RECUERDA por Ingrid Bergman

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Teatro Cervantes

HOY EL MAYOR EXITO DE MARIA MONTEZ!

En la superproducción UNIVERSAL FILMS, presentada por CHAMARTIN, en maravillosa TECNICOLOR y español.

La salvaje blanca

con JOH HALL, SALLY TURMAN BEY y THOMAS GOMEZ.

Director: ARTHUR LUBIN.

Amor y aventura en el marco esplendoroso de los mares del sur. Tahia, que dominaba a los hombres con su hermosura y el secreto fabuloso de su templo. ¡MARIA MONTEZ MAS BELLA Y SUGESTIVA QUE NUNCA!

Noticiero NO-DO núm. 239 B.

Sesiones desde las 3; 7, numerada; última, a las 11. Taquilla desde las doce.

Próximamente, otro grandioso estreno en maravilloso TECNICOLOR!

LA DAMA DE LA FRONTERA

con YVONNE DE CARLO (Miss Technicolor), ROD CAMERO, ANDY DEVINE y la pequeña Beverly Simmons.

El más firme amor en la más hermosa mujer: ¡un beso por cada boteada y en cada boteada un pedazo de corazón!

Ultima, a las 11

TARDE, 7'30. NOCHE, 11.

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 3. Última, a las 11

¡EXITO FORMIDABLE! de la gran película de aventuras, en TECNICOLOR

TIFON

Espectacular su producción PARAMOUNT Dis. Mención, por la famosa y bellísima actriz DOROTHY LAMOUR

con ROBERT PRESTON y LYNNE OVERMAN

El espectáculo más sorprendente que jamás haya presentado el cine. La furia de un tifón devastador y el espantoso incendio de la selva en una isla del Pacifico, son escenas que sobrepasan el ánimo del público por su realismo impresionante. Un argumento lleno de escenas de viva emoción y humorismo

Noticiero NO-DO 239 B.

Programa de Novedades Sociales. ESTRENO.

Mañana, domingo, sesiones desde las 3 a las 11. Numerada a las 7. Taquillas desde las 12.

El LUNES, se pondrán a la venta las localidades para la sesión numerada del martes, a las 7, que tendrá lugar el SENSACIONAL Y GRANDIOSO ESTRENO de la mejor película de ambiente andaluz realizada por el cine español. (TOLERADA PARA MENORES)

La Lola se va a los puertos

Insuperable interpretación de la estrella máxima de la canción andaluza. ¡La bella y gentil

JUANITA REINA

con MANUEL LUNA, RICARDO ACERO y NANY FERNANDEZ. Bajo la dirección de Juan de Orduña, que ha llevado con mano maestra a la pantalla la obra famosa de los hermanos MACHADO.

Se DICE que DICEN...

Ya no habrá fútbol de Liga hasta el día 4 de enero próximo, pues la jornada de mañana, domingo, es de descanso. Este paréntesis de quince días vendrá bien para los clubs, especialmente para aquellos que tienen jugadores lesionados.

El Granada, por su parte, ha concertado un partido de "guante blanco" para el día 1.º de año, con el Real Jaén, fuerte club de tercera División. Será interesante conocer su actual potencialidad y la forma de sus hombres, etc. Portilla y Maside, antiguos jugadores de Los Carmenes.

Este encuentro servirá de mucho para el entrenador Valderrama, que seguramente ensayará la nueva alineación del Granada con vistas a la segunda vuelta de la Liga. Reparecerán, como ya es sabido, González y Ricart, y dado el buen juego defensivo de Rey, no sería de extrañar que Millán se desplazara nuevamente al vértice de la delantera.

Ahí, la zaga la formarán Rey y González con Casafont bajo los palpos.

La media se mantendrá, seguramente, como hasta ahora. Toñín dio en la Condomina un magnífico partido y no es recomendable cualquier sustitución. En la delantera, en cambio, habrá cambios y profundos. Se concluirá probablemente a Rivera, que en Murcia demostró inexperience y torpeza en el juego, y será sustituido por Trompi, de extremo. Ricart se alineará de interior derecha, dada su movilidad y fondo, y junto a Millán, en el centro, formarán Fraga y Mas al ala izquierda.

Estas son las cédulas y combinaciones que se hacen más de un aficionado. Naturalmente, esta alineación no tiene el sello oficial y hasta descoñocemos los propósitos de Valderrama, que

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de aparecer.

se halla en Madrid pasando las Navidades con la familia. Como también los jugadores Toñín, Fraga, Morales, Lesmes y Rey.

Sin embargo, ese equipo don Casafont, Rey, González, Arce, Lesmes, Toñín, Trompi, Ricart, Millán, Fraga y Mas sería conveniente ensayarlo frente al Jaén, pues de ser este el criterio del entrenador no estaría de más que el conjunto, y principalmente la delantera, se acomodara antes de afrontar la segunda ronda liguera.

A estas alturas de la competición, no caben ya más tropiezos de los equipos, pues la tabla de los puntos negativos pasará lo suyo. Y no sólo será necesario sacar adelante todos los partidos de casa sino que habrá que puntuar fuera ya que de lo contrario se vivirá en una continua zozobra.—FRIKI.

Fué inaugurada anoche la "peña" deportiva de San Juan de Dios

Cuenta ya con doscientos socios

Anoche fué inaugurada la "peña" deportiva de San Juan de Dios, que cuenta ya con doscientos socios. Presidieron el acto don Ricardo Martín Campos y los directivos del Granada, señores Mingorance Motos, Iborra Muñoz y Fernández González. También asistieron los presidentes de las "peñas" inauguradas y la mayoría de los socios de la nueva entidad.

Primeramente el presidente de la "peña", señor Sánchez Montes, declaró en breves palabras que apoyará decididamente al club en todos sus aspectos y que la "peña" de San Juan de Dios estará siempre al lado del Granada tanto en los momentos de triunfo como en los de desgracia.

Seguidamente el señor Martín Campos hizo entrega al vencedor de la prueba ciclista del "pavo", del trofeo que había donado la recién inaugurada "peña". Don Ricardo pronunció unas palabras para congratularse del magnífico estado de ánimo de la afición, que no cesa de alentar al

club en sus difíciles tareas. Agradeció la entusiasta adhesión de todos los aficionados, añadiendo por último que la Junta directiva dará un gran impulso al fútbol granadino. Después hablaron otros directivos del club y varios presidentes de "peñas", transcurriendo el acto en medio del mayor entusiasmo.

Han sido nombrados presidentes de honor, de la "peña" de San Juan de Dios don Ricardo Martín Campos, don Secundino Iborra Muñoz y don Manuel Muñoz Moya. Como presidente efectivo figura don Andrés Sánchez Montes, y la directiva la componen los siguientes señores: vicepresidente, don Antonio Moya Cordero; secretario, don Tomás Romero García; tesorero-contador, don Salvador Rodríguez López; y vocales, don Antonio Capilla Hurtado, don Idalecio Barrios Talavera, don José Ríos Ortiz, don Juan Castillo Rodríguez y don Antonio Martínez Martínez.

PLAZOS Y AL CREDITO
RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTEREOGRAFICOS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES A PAGOS
ENVIOS A SU DOMICILIO—PRECIOSOS REGALOS
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
APARTADO 66-ZAMORA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

JUANITA REINA
con MANUEL LUNA, RICARDO ACERO y NANY FERNANDEZ. Bajo la dirección de Juan de Orduña, que ha llevado con mano maestra a la pantalla la obra famosa de los hermanos MACHADO.

Acción Católica obsequió a los niños pobres en Antequera

Campaña de Invierno pro-necesitados, en Salobreña

(De nuestras redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

GOR

Viajeros. — Hemos tenido el gusto de saludar a los señores inspectores veterinarios de Motril, Guadix y Guadahortuna, don Antonio García Martínez, don Manuel Hernández Sánchez y don Juan José González Hernández, que pasan las Navidades en esta localidad con sus familiares.

FREILA

Paga extraordinaria. — En sesión ordinaria y haciéndose eco de las consignas de nuestra invicto Caudillo, este Ayuntamiento, que acertadamente preside don Antonio González Olivares, con la valiosa cooperación del resto de los gestores, entre los que se encuentra nuestro corresponsal, acordó conceder una paga extraordinaria a sus empleados municipales y sanitarios para las presentes Navidades, quienes de todo corazón agradecieron este rasgo tan generoso.

ANTEQUERA

Almuerzo a los niños pobres. — En los hermosos jardines, rebosantes de soi y de alegría, de la parroquia de San Miguel Arcángel, de esta ciudad, don Antonio Mochón López, cura de la misma, ha obsequiado con una espléndida comida a los trescientos cincuenta niños que concurren a la Catequesis parroquial. Al acto se sumaron niños pobres de las demás parroquias y que, en razón de su pobreza, no permitió el señor cura quedasen excluidos.

Hoy, 24 de diciembre, hacia la una de la tarde, la calle de San Miguel y su plaza eran un verdadero hormiguero de niños, que con sus caritas y manos lavadas, precisa condición impuesta, y su plato y su cuchara, esperaban con impaciencia la llegada de la comida. De la distribución de ella se encargaron las piadosas y bellas señoritas de Acción Católica de San Miguel. La señorita presidenta y la abanderada, sirvieron el almuerzo a los rapazuelos y todas juntas participaron en la comida con ellos, en estrecha hermandad y cristiana camaradería.

Don Antonio Muñoz Rama, director de la graduada «Luna Pérez», que concurrió al hermosísimo acto, se cuidó del orden durante el mismo, que resultó perfectísimo. Dada la abundancia de la comida, todos los niños y niñas quedaron satisfechos. De lo sobrante se dió una cuantiosa limosna a los pobres de las cercanías. Una anciana de setenta y cinco años fué la primera comensal de este popular y simpático acto. Las aspirantes de Acción Católica de la parroquia, la víspera se encargaron de preparar los 173 kilos de patatas invertidas. A éstas se añadieron 45 kilos de bacalao, como día de vigilia, y grandes cantidades de almejas y otros mariscos.

La comida fué aderezada en el café-restaurante Vergara, que gratuitamente ha dispensado a los pobres este magnífico servicio, y regaló, además, vinos y licores. También el industrial panadero don Antonio García ha regalado a los niños toda la cantidad de pan que se consumió en el almuerzo.

Nuestros más sinceros plácemes a cuantos han contribuido a esta hermosa obra de cristiana caridad.

SALOBREÑA

Campaña de Invierno pro-necesitados. — La Comisión presidida por el señor alcalde, dió por terminada la suscripción para recabar fondos con destino a la Campaña de Invierno pro-necesitados. Se ha recaudado una suma muy superior a la de años anteriores. El señor cura párroco se hizo cargo de las cantidades obtenidas, y en unión de las señoras de Acción Católica, que previamente tenía formados los censos de menesterosos, se procedió a socorrer a todos ellos. Ha sido reservada una importante cantidad a fin de adquirir prendas de vestir, que en fecha próxima serán repartidas.

Misa «de Gallo». — Con la solemnidad de años anteriores se celebró la misa «de Gallo». La iglesia estaba totalmente llena de fieles. Desde las primeras horas de la noche y hasta bien entrada ésta, las calles ofrecían una animada concurrencia que entonaba villancicos de salutación al Nacimiento del Hijo de Dios.

Viajeros. — Regresó de Granada nuestro particular amigo don José García Molina, acompañado de su hijo José Paz.

MOTRIL

El pasado día 22 y con gran asistencia de socios, celebró Junta general ordinaria la Sociedad Centro Cultural Recreativo.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior, memoria del año y cuentas, se procedió a la elección de nueva Junta directiva, que quedó constituida de la forma siguiente:

Presidente, don Antonio Hidalgo Pérez; vicepresidente, don Diego Rodríguez Maldonado; secretario, don Francisco Guzmán Lorenzo; vicesecretario, don Rafael Lorenzo Ruiz; tesorero, don Angel Fernández García; vocal primero, don Pablo Gómez Sevilla; vocal segundo, don Antonio Rodríguez Alvarez.

El terrorismo, principio de la justicia soviética

Por Juan José TOMAS MARCO

Después de la revolución francesa se adoptó como base del sistema democrático liberal el principio de Montesquieu, que proclamaba la independencia de los poderes legislativo y judicial con respecto al poder ejecutivo. Según la herencia de la antigua Roma, los pueblos de cultura europea han reconocido universalmente que los tribunales deben ser independientes del Gobierno, y las sentencias han de dictarse exclusivamente sobre la base de los principios objetivos formulados por las leyes.

Los tribunales independientes de Europa Occidental — al menos doctrinalmente, porque de hecho existen países que están tergiversando su propia tradición cultural y jurídica — tienen la misión de inquirir la verdad objetiva. Silvestre y Mora y Pedro Zwierniak, en su libro «Justicia soviética», de reciente edición y que está obteniendo un señalado éxito de público, desarrollan estos principios en que se basa la acción de la justicia en la Europa cristiana y establecen un parangón interesantísimo con los principios fundamentales de la justicia soviética.

Como en todo el orden social bolchevique, uno de los principios esenciales de la justicia rusa es el terrorismo. El mismo Lenin había dicho: «El tribunal es un instrumento de poder del proletariado y de la clase trabajadora rural». Junto a esta primera manifestación del terrorismo jurídico ruso está el relativismo que incurre toda la acción pública soviética. En el terreno jurídico se manifiesta el relativismo en los principios constitucionales del Estado soviético y en el articulado de su código penal. Dican los dos primeros artículos de la Constitución:

«Artículo primero. — La Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas es el Estado socialista de los obreros y campesinos».

«Artículo segundo. — La base política de la U. R. S. S. se halla constituida por los Consejos de diputados de los trabajadores que surgen y se afirman como consecuencia de la caída y explotación de los propietarios latifundistas y de los capitalistas, y en la conquista de la dictadura del proletariado».

La fórmula de Lenin y la estructural

ción estatal de la U. R. S. S. se reflejan sobre la solución de la justicia en el primer artículo del Código penal, que ya conocan los lectores. Se deduce de todo ello, de manera inequívoca, que la Rusia bolchevique ha abandonado completamente el principio de la independencia de la justicia en favor del principio de la supremacía de la clase obrera y campesina (en la práctica, del partido comunista) en la aplicación de la justicia.

La Rusia bolchevique no ha fundado su Derecho sobre los principios y la técnica del Derecho romano, y ha roto todo vínculo con el concepto universalmente adoptado que se manifiesta en el culto de los valores objetivos, independientes de los intereses y de las apreciaciones de cada grupo de individuos. Por lo tanto, la justicia comunista rusa no tiene nada de común con la justicia independiente de los demás países, y no se propone como fin la inquisición y descubrimiento de la verdad objetiva.

En el tribunal soviético no se da lugar a la apelación para que sea probada la verdad. La técnica de la diligencia y de la instrucción judicial rusa se funda sobre el principio de la confesión y del arrepentimiento del acusado.

A la pregunta del inculcado: «¿De qué soy acusado?» se responde invariablemente: «No te lo diremos; tú mismo debes confesar; tú mismo debes acusarte y arrepentirte».

El tribunal bolchevique es el instrumento del proletariado obrero y campesino en la lucha contra la burguesía en el interior del Estado, y contra el sistema capitalista-burgués en el resto del mundo. El Gobierno de los obreros y campesinos, en Rusia, se sirve de los tribunales para atemorizar a las demás clases sociales. Toda la armazón penitenciaria y judicial de la U. R. S. S. se halla exclusivamente orientada a eliminar a los enemigos del proletariado y de Rusia. De ahí su carácter terrorista.

Otros fundamentos de la justicia soviética son el principio de los medios de defensa social según las teorías del penalista italiano Ferri; la obligación de la denuncia, la responsabilidad colectiva, el juicio por analogía y el efecto retroactivo de la ley, que serán objeto de nuestro próximo comentario.

Persia y la U.R.S.S., hacia una ruptura de relaciones

Ha abandonado Teherán el embajador soviético

TEHERAN, 26. (EFE). — De fue, les bien informadas se tiene la noticia de que el embajador soviético en el Irán, Ivan Sadchikof, acompañado de la mayor parte del personal de su embajada, ha salido en un avión especial con dirección a Nueva Delhi. Personas allegadas a los círculos de la embajada soviética anuncian la posible ruptura de relaciones diplomáticas entre Rusia y Persia y dicen que los avio-

nes soviéticos regresarán de Nueva Delhi para transportar el resto del personal de la embajada a Moscú. Lo que se ignora tanto en los círculos oficiales como en los particulares son las razones por las cuales el embajador Sadchikof se ha dirigido a Nueva Delhi y no a Moscú directamente.

También se pone de relieve que las relaciones entre la Unión Soviética y el Irán están muy frías desde que el Parlamento persa rechazó el acuerdo petrolífero entre Ghavam Es Saltaneh y Sadchikof, relaciones que se agravaron más al ser nombrado Ibrahim Hakimí para el cargo de primer ministro.

HORAS TONTAS

En el invernadero Por TONO

CABALLERO 1.º — ¿Vamos a dar una vueltocita?
CABALLERO 2.º — Con todo mi corazón.
CAB. 1.º — Hace usted bien. El corazón debe llevarse a todas partes.

CAB. 2.º — Pido a usted permiso para ir a buscar mi bastón.
CAB. 1.º — Mejor haría usted en ooger un paraguas.

CAB. 2.º — No valeja pena. No iremos muy lejos.
CAB. 1.º — Entonces, tome simplemente una sombrilla.

CAB. 2.º — ¿Y por qué simplemente?
CAB. 1.º — No podría decirse. Ahora estoy para seguirle.

CAB. 2.º — Pues si está usted pronto, esperaremos un poco.

CAB. 1.º — ¿Hacia qué lado iremos?
CAB. 2.º — Podemos ir al campo.

CAB. 1.º — Tomo que haya polvo en los caminos.
CAB. 2.º — Entonces nos quedaremos en la ciudad.

CAB. 1.º — Tomo que en la ciudad haya demasiados sabaños.
CAB. 2.º — Pues entonces es preferible el campo.

CAB. 1.º — Si; es preferible el campo. Vamos a pasear por la ciudad.

CAB. 2.º — Visitemos el invernadero. Tengo algunas plantas verdes.

CAB. 1.º — ¡Oh, qué hermosa plantal
CAB. 2.º — Es una «aspidistra».

CAB. 1.º — ¿Y estas hermosas azaleas?
CAB. 2.º — Son azaleas.

CAB. 1.º — ¡Qué variedad de fucias, geráneos y fúca! Este pequeño borde de lipodio hace muy bonito.

CAB. 2.º — Antes de salir, fíjese usted un poco en estos antenios.

CAB. 1.º — Son notablemente hermosos, y le doy a usted la enhorabuena.

CAB. 2.º — Gracias.
CAB. 1.º — De nada. Sus gínarjos merecen también algunos elogios.

CAB. 2.º — ¿Mis qué?
CAB. 1.º — Sus gínarjos.

CAB. 2.º — Créi que había dicho usted gínarjos.
CAB. 1.º — No. Había dicho gínarjos.

CAB. 2.º — Permítame que le ofrezca uno.
CAB. 1.º — ¿Y qué quiere usted que haga yo con un gínario?

CAB. 2.º — No lo sé, pero yo se lo regalo.
CAB. 1.º — Pues yo no lo quiero.

CAB. 2.º — Ande, no sea usted así.
CAB. 1.º — He dicho que no.

CAB. 2.º — ¿Prefiere usted, acaso, un melocotón?
CAB. 1.º — Sí, sí. Eso.

(Prohibida la reproducción.)

ALMERIA CONMEMORA SU RECONQUISTA POR LOS REYES CATOLICOS

Se celebraron actos muy solemnes

ALMERIA, 26. (CIFRA). — Se han celebrado con extraordinaria solemnidad las fiestas de la reconquista de Almería por los Reyes Católicos. A las ocho de la mañana fué izada en el balcón central de las Casas Consistoriales el pendón morado de Castilla, con los honores correspondientes. El pendón permaneció allí hasta las nueve y media de la mañana en que fué conducido por el Ayuntamiento, bajo mazas y escoltado por una compañía del regimiento de Nápoles, con bandera, banda y música, a la Santa Iglesia Catedral. Abrió marcha, en la procesión, la Cruz alzada, y seguían seminaristas, Cabildo catedral presidido por el prelado, comisiones militares, presidencia de autoridades, Ayuntamiento, oficiales del Ejército, banda municipal y fuerzas de Infantaría. El pendón lo portaba el concejal más joven de la Corporación, y las borlas dos oficiales del Ejército. Se celebró una misa de pontifical en la que ofició el prelado de la diócesis, doctor don Alfonso Ródenas García, y pronunció el sermón el rector del Seminario diocesano de San Indalecio, doctor don Miguel Sánchez. Terminada la ceremonia religiosa, el pendón fué trasladado de nuevo al Ayuntamiento donde, en su balcón central, fué tremolado tres veces por el alcalde. En las Casas Consistoriales permanecerá el pendón morado de Castilla hasta la puesta del sol.

Amenazan con la huelga los médicos y los abogados franceses

PARIS, 26. (EFE). — Ha surgido una nueva amenaza de huelga entre los médicos y abogados, contra las nuevas leyes de impuestos aprobadas por el Gobierno para combatir la inflación. Los médicos han advertido que se negarán a la firma de documentos oficiales, tales como certificados de defunción, de seguridad social a partir del primero de enero. Y los abogados se negarán a comparecer ante los tribunales.

Detención del autor de un crimen

BARCELONA, 26. (CIFRA). — Tras laboriosas gestiones la policía ha logrado detener al autor del asesinato de Mercedes Julve, cometido en la calle Navas de Tolosa, 399, la noche del 13 al 14 del corriente. El autor es Fortunato Gras Tejedor, que frecuentaba mucho la casa de la víctima. Ha confesado su delito, comprobándose que el móvil del crimen era el robo, como ya se suponía.

UNA MUJER MUERTA

CIUDAD REAL, 26. (CIFRA). — Comunican de Valdepeñas que al intentar cruzar un camión, el coche de viajeros Madrid-Jaén, en la calle 6 de Junio, el autobús se subió a la acera y atropelló a las vecinas de dicha población Francisca Rubic y Elena Caminero. La primera resultó muerta y el acto y la segunda con heridas graves.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30, ptas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

COMPRAS chatarra plomo, justificando procedencia. «Montañas Industriales Hispano», imprenta, 1. (133)

COMPRARIA piano cualquier marca y precio. Razón. Puenzuelas, 2, bajo. (155)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor de 80 por ciento del su valor en la 1954.

HIPOTECA — Hoy 33 mil pesetas, 75 mil, 100 mil en primera sobre rústica o urbana en la capital, gestionado a las 24 horas. — Moral Vilchez, Puenzuelas, 2. (163)

PERDIDAS — CARTERA conteniendo documentación, desde Gran Vía a Reyes Católicos. Gratificarán devolviéndola en Horno de Oro, 2. Manuel López Sánchez. (167)

VENTAS — CONTINUA el Ferrol Boleas para agua caliente. BAZAR HAYOS X. (124)

Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

OCASION, cafetería empeñona, nueva, con cupo. Recogidas, 10. Bodegas CRUCES. (161)

El servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Enquadramento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

SOLARES — Desde 7 pesetas metro a 200. Compre hoy, mañana valdrá doble precio. Asimismo se construye su casa o chalet. Moral Vilchez. (162)

PRECISO representante asunto serio. Gran porvenir comercial. Escribid LAB, Boletín San Pedro, 15. BARCELONA. (166)

LOCAL propio negocio, cerca Reyes Católicos, en 10 mil pesetas; otro grande, con 7 puertas, en San Antonio, para negocio o almacén. — Moral Vilchez. (164)

BOMBAS «IDEAL», para riegos. Gran Capacidad. 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada (138)

Pérdida

De un manguito de piel de astrakán, desde calle Horno de Haza por San Juan de Dios a avenida de Calvo Sotelo. Gratificarán devolución en Calvo Sotelo, 12, primero, derecha.



Grandiosa fiesta de Fin de Año, en el **HOTEL ALHAMBRA PALACE**
Minuta de gala. — **COTILLON LAS UVAS DE LA SUERTE**
Indispensable reservar mesa

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MICHU»

Un excitante social

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

Muy importante es el papel de los ladrones en la sociedad humana y quizá tenemos todos que acusarnos de haberlos juzgado ligeramente. Desde luego, está muy lejos de la exactitud el tópico que los considera como enemigos de la propiedad, cuando, por el contrario, son los más frenéticos devotos de ella. Del honrado ofendista que madruga para ir a su escritorio y atrapa cada mes unas pesetas que en el mejor caso le sirven para atender a sus necesidades, no puede decirse que posee el sentimiento de la propiedad, sino en un grado de sumaria tibieza. Es imposible, en cambio, afrontar riesgos, comprometer la libertad y a veces la vida en la adquisición de dinero o cosa que valga, sin un arraigado y sincero entusiasmo por poseer.

El ladrón no es un ser completamente inútil o exclusivamente perjudicial, porque suscita por consiguiente extensas actividades. Acaso hubiera estudiárase como un excitante social. El número de ladrones es relativamente muy pequeño, pero las fuerzas que se movilizan contra él son muy numerosas. Hay una evidente y extraordinaria desproporción cuantitativa entre los pocos ladrones y la abundante policía de todos los Estados; tengamos también en cuenta la fabricación de candados, de cerraduras, de cajas de caudales, de timbres de alarma, etc., etc., y nos asombrará la riqueza que se gana en circulación para contener en lo posible la amenaza que representan esos individuos.

Debo aclarar que me refiero tan sólo a los que operan según procedimientos vulgares. Al hablar de ladrones hay que tamizar muchas veces el concepto, al través de distintos cedazos. Si nos atenemos a la vieja definición de que el robo consiste en "apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño", la culpa abarca a casi todos, ya que es obvio que muy pocas veces se apodera alguien de nuestro dinero sin que nuestra voluntad sorrocque sus protestas en el secreto del alma. Esa irritabilidad que usted experimenta al pagar los recibos del mes no es otra cosa que oposición de su voluntad, aunque no halle medio de impedirlo. Habría que destinar otro tamiz a la mayor parte de los que estraperlean y comercian, y otro a quienes embarullan con toda respetabilidad las finanzas al socaire de Bancos e Instituciones análogas. A un lado todo eso, ahora nos ocupamos únicamente en el ladrón dibujado con pelos y señales en el Código. También está en el Código el que especula abusivamente con los precios o engaña en la calidad y cantidad de lo que vende, pero se trata de seres inoperables.

Los ladrones vulgares no pasan buena vida, contra lo que la gente cree. Pensemos en la cantidad de cosas que tiene que abrir hábilmente un ratero para lograr algún beneficio apreciable. En cuanto a los ladrones de alhajas, ropas y cualquier otra clase de objetos, son a su vez robados por los "peristas". No; eso de la descañada y provechosa vida del ladrón—de estos ladrones—es una supuestión. Las circunstancias en que el robo se debalece, sus apuros, el parir qué del dinero que posee, le dejaban en total indiferencia. A sus ojos, el tenedor del dinero venía a ser como un arca, y le inspiraba más cuidados el posible timbre de alarma de tal arca—los grillos de acero—que el conflicto originado por la sustracción. El cobrador del peligro de cesantía al ser descañado de la cartera, la madre de familia desahogada de los cuartos que llevaba la compra, el emigrante que retorna a su país y cuya emoción se aprovechada para birlarle los ahorros que consiguió en muchos años de trabajo... nada de eso cobijaba al afectaba al "operador". El ladrón generoso que expolia a los acaudalados y distribuye entre los pobres, es, según parece, una invención literaria. Los tratadistas aseguran que no existió.

En estos días, sin embargo, el mundo conoce una historia diferente. Al señor Winston Churchill le roban el automóvil. El señor Winston Churchill, como hubiese hecho cualquier otro ciudadano, presenta una denuncia ante la policía. La circunstancia de ser el señor Churchill universalmente conocido espanta la noticia por todos los periódicos. Veinticuatro horas después el ladrón devuelven el automóvil y se excusa alegando que ignoraba quién era su dueño.

No estamos en época de sorprendernos de nada, pero sí de atisbar atentamente en cuanto ocurre, porque tantas leyes y costumbres cambian con tanta prisa que hasta los sucesos de apariencia nimia pueden hallarse cargados de significación y llevar en sí el germen de transformaciones fundamentales. Lo ocurrido puede querer decir que se insinúa entre los ladrones una tendencia a declarar exentas del peligro de robo a aquellas personas que hayan alcanzado la admiración de sus contemporáneos. Pero, ¿qué políticos? Quizá también filósofos y pintores y escritores y hombres de ciencia; y ¿por qué no, asimismo, respetar las joyas de las mujeres hermosas? Hay probabilidades de que la devolución del automóvil y las compungidas excusas sean la reacción personal, el impulso desconectado de un solo "operante". Es igual. Ese hombre ha comprometido ya con su conducta a todos sus compañeros. Si uno de ellos, después de lo sucedido con Churchill, se lleva el coche de Mr. Eden o de Montgomery y no lo restituye, parecerá un he-

terodoxo, un ladrón reacionario que se existe a marchar por el nuevo camino y que está muy por debajo de los progresos de su profesión, que no puede negarse que existen, porque no otro sentido tiene la práctica—ya muy generalizada—de la gente.

Un rasgo común a tales sujetos parecía ser la eliminación de todo factor sentimental en sus tareas, de detenerse después de tomar de ellas, exclusivamente, el dinero.

Cabe otra hipótesis: la de que se trata de una excepción producida en favor del gran gobernante. Esto constituiría un fundamento de pre-ocupación, porque no sería democrático. En el "demos" todos pueden robar—atendiéndose, naturalmente, a las consecuencias—y en el "demos", todos pueden ser robados. No es imprescindible que le roben a uno, pero la posibilidad abarca igualmente al conjunto sin cualquier exclusión. Los patres no democráticos quizá encasasen el golpe de que un señor, o dos, o dieciséis, estuviesen libres de las inquietudes, riesgos y perjuicios del robo, porque en esos sitios ya se sabe que la dignidad humana sufre atenuaciones, como no se cansan de predicar los seguidores de Thorez. Pero en una nación auténticamente democrática, como Inglaterra, ¿parecería aceptable ese raro y excepcional privilegio que favorece a uno de los súbditos—a uno, nada más, por ahora—garantizando su propiedad contra una plaga que puede afligir al resto de los mortales?

El "Daily Worker", a lo menos, ¿no protestará?

(Prohibida la reproducción)

reco el suicidio. El suicida, el gran desobediente, siempre es aquel a quien la humildad le llega tarde. Cuando en "La crisis de nuestra civilización", decía Hilaire Belloc que los europeos de la Edad Media no tenían patatas, pero tampoco tenían suicidas, la UNRRA todavía no había sido concebida y aún no era noticia capaz de derribar a un Gobierno el anuncio de que en la cosecha de patatas faltasen siete millones de quintales. Había bastantes patatas. Y desde luego, también había bastantes suicidas. Era en los años inmediatamente anteriores a la guerra mundial, en que el mal del nazismo parodia la suprema herejía, el último gorgolajo que fumió. Y la guerra consistió en un suministro masivo de bombas y de democracia. Con lo que no aumentó precisamente la cosecha de patatas, porque todavía no se han descubierto las propiedades fertilizantes de la democracia; ni aumento de momento el número de suicidas, porque las bombas facilitaban bastante bien uso de morfina.

Parece que ahora los ideólogos consideran como única posibilidad de salvar a Europa, montar la guardia en los puentes y ofrecer una patata o un dólar a cada señorita que se va a quitar la vida, a fin de disuadirla del recurso de tan espléndida prosperidad. A misma Europa, ya con el "veronal" en los labios, nos la a salvar, basándose en pura de patata, rebolada en harina de maíz, cebadilla con gruesa carne pumper. Porque dicen, Europa se muere de hambre.

Nosotros creemos que las muchachas se suicidan por falta de ilusión, que se dan por amigas perniciosas de los seres buenos. Creíamos que Europa sólo podía morir por falta de Dios, que es el único suministro en el que se viene especulando desde que el hombre perdió su confianza, su unidad y su alegría medievales. Creíamos que la vida se acaba no solamente cuando la patata desaparece, sino cuando desaparece la fe para sembrarla y quedarse maravillado de que nazca. ¿Estábamos equivocados? ¿Si? Pues entonces sigámonos la técnica americana. Para saber de qué mueren las muchachas de Europa, encorremos en el laboratorio. Y analizemos la patata.

(Prohibida la reproducción)

El regreso de la pareja a Londres significa el establecimiento de una segunda "familia real en Londres". La Princesa Isabel tendrá su séquito y su patrimonio. Y la lista de la corte se extenderá desde Clarence House a Buckingham. Tanto ella como el Duque pertenecen ya definitivamente para el público como Sus Majestades. Desde ahora en adelante ella tendrá que continuar estudiando y entregándose a los deberes de Reina.

No es seguro del todo que la joven pareja regrese a Buckingham Palace después de su luna de miel en Escocia. Los portavoces de Palacio me dijeron que la princesa podría dirigirse a una residencia provisional, mientras se preparaba Clarence House. Se trataba de una noticia sorprendente, ya que repetidamente se ha anunciado que la joven pareja volverá a Buckingham, tanto que su residencia definitiva no estuviera preparada.

Como joven ama de casa que tiene que rehacer y amueblar una casa en la austera Inglaterra actual la Princesa tiene una agobiante y sobrehumana tarea en sus manos, que requerirá no pocos trabajos. Tengo entendido que Clarence House está "anticuada". Esto es por lo menos la opinión de los amigos ingleses que visitaban allí al viejo Duque de Conslight, último hijo superviviente de la Reina Victoria. Desde su muerte, en 1924 no fue ocupada la residencia por nadie. Cuando un inglés piensa que las cocinas y el baño son antiquados quiere decir que son medievales. Es por lo tanto muy probable que se instalen nuevas y modernas cocinas y un servicio de limpieza decente.

Su Alteza Real tiene unas cuantas piezas de un equipo moderno para empezar. Principalmente la gigantesca heladora donada por W. V. S., la lavadora eléctrica y otros instrumentos también eléctricos. Pero entre esa gigantesca pila de regalos de boda, ningún inglés pensó en ayudarla en equipar y amueblar el casa de Londres. Aunque Clarence House es considerada como una residencia real "pequeña" tiene cinco pisos y es mayor que la casa del viejo Vanderbilt, que acaba de ser demolida en la Quinta Avenida.

Pero a pesar de todo, ella tiene suerte, y colmará los sueños de avárcia de otras novias. Entre sus regalos figuran docenas de excelentes mantas y sábanas. Según la ley inglesa la pareja de novios sólo pueden comprar tres sábanas para comenzar su vida común. Las sábanas cuestan preciosos cupones de vestidos, en una nación que se puede sólo escasamente cubrir o calentar de manera decente.

Pero la Princesa Isabel tiene un gran trabajo en amueblar Clarence House. Le han regalado algunas excelentes antigüedades, pero nada adecuado para amueblar una nueva casa. El mobiliario es uno de los artículos de obtener en Inglaterra. Algunos amigos prácticos le enviaron como regalos de bodas colchones y mantas de delicado trabajo. Pero ella necesita muchas más cosas para su nueva casa. Probablemente sus parientes reales, particularmente la Reina Mary atenderán a sus acuciantes llamadas.

(Prohibida la reproducción)

Estos cuatro empleados del Banco Hispano Colonial se repartirán millón y medio de pesetas, correspondientes a un décimo del 35,220, agraciado con el "Gordo".

4 NOTICIAS FINALES

1 BELGRADO, 26. (EFE).—El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo ha declarado que Yugoslavia considera la formación del "gobierno" de Markos como un paso considerable en la lucha por la independencia y la libertad de Grecia.

2 VIGO, 26. (CIFRA).—Con destino a doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente argentino, ha sido embarcado en el buque "Córdoba" un crucero gallego, esculpido en piedra, que se lo ofrece el Ayuntamiento de Pontevedra. El peso de este crucero es de dos toneladas.

3 NUEVA YORK, 26. (EFE).—El número de víctimas registradas en Filipinas a consecuencia del tifón asciende a 65, entre muertos y heridos, según comunicó desde Manila el corresponsal de la red de emisoras N. B. C.

4 HONGKONG, 26. (EFE).—Se reciben noticias de que la motonave danesa "Kina" ha zozobrado frente a las islas Filipinas. Se desconoce el paradero de la mayor parte de las personas que iban a bordo de la misma, que eran 45 de la tripulación, más doce pasajeros.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

La duquesa de Edimburgo prepara su casa

LE HACEN FALTA COSAS PRACTICAS

LONDRES. ...Y se casaron y vivieron felices". He aquí el fin famoso en que terminan todas las historias de las princesas, que tuvieron la buena suerte de casarse con el príncipe que les gustaba. Pero "cuando viven, pierden algo del mito legendario que les envuelve. El mundo tiene ahora la oportunidad de observar a una princesa real viviente y a su príncipe consorte, tanto en su carrera pública como en su vida privada.

Poco después del Año Nuevo, una muchacha de 21 años tendrá dos agotadoras tareas en su residencia de Londres. Por un lado será su Alteza Real la Princesa Isabel, mujer de su Alteza el Duque de Edimburgo. Por otra parte, será "la segunda persona" del reino después del Soberano", con lo que tendrá que cumplir toda una serie de obligaciones públicas. Como joven ama de casa tiene que vigilar la reconstrucción y amueblamiento de su nueva mansión: Clarence House. Esta tarea es ya de por sí para una joven señora más que agobiante. Buckingham Palace está repleto de requerimientos para apariciones públicas de la pareja, que tienen por otra parte infinidad de tareas que cumplir. Todo el Imperio, toda la nación desea verlos, sin tener en cuenta las muchas peticiones populares de los Estados Unidos. No es dudoso que Su Majestad dese que su hija atienda a las muchas peticiones que se le hacen en todas partes para condecorarla. Pero tampoco hay duda de que la libre de sus obligaciones reales. Tiene mucho que hacer la familia real y una familia tan poco numerosa, no cuenta con bastantes miembros para hacer frente a todo.

No hay jornadas de ocho horas para las realidades británicas. Se habla mucho de si Isabel se convertirá en el futuro "corredor del Imperio" como lo fue su famoso abuelo el Duque de Windsor. La Princesa tiene una naturaleza muy especial para la tarea, con tal de que una mujer pueda soportar la molestia física que impone estos trabajos. Los dominios arden en destos de que los visite, tanto ella como su esposo. El Duque que desea continuar su carrera naval, va a tener poco tiempo para todo esto.

El regreso de la pareja a Londres significa el establecimiento de una segunda "familia real en Londres". La Princesa Isabel tendrá su séquito y su patrimonio. Y la lista de la corte se extenderá desde Clarence House a Buckingham. Tanto ella como el Duque pertenecen ya definitivamente para el público como Sus Majestades. Desde ahora en adelante ella tendrá que continuar estudiando y entregándose a los deberes de Reina.

No es seguro del todo que la joven pareja regrese a Buckingham Palace después de su luna de miel en Escocia. Los portavoces de Palacio me dijeron que la princesa podría dirigirse a una residencia provisional, mientras se preparaba Clarence House. Se trataba de una noticia sorprendente, ya que repetidamente se ha anunciado que la joven pareja volverá a Buckingham, tanto que su residencia definitiva no estuviera preparada.

Como joven ama de casa que tiene que rehacer y amueblar una casa en la austera Inglaterra actual la Princesa tiene una agobiante y sobrehumana tarea en sus manos, que requerirá no pocos trabajos. Tengo entendido que Clarence House está "anticuada". Esto es por lo menos la opinión de los amigos ingleses que visitaban allí al viejo Duque de Conslight, último hijo superviviente de la Reina Victoria. Desde su muerte, en 1924 no fue ocupada la residencia por nadie. Cuando un inglés piensa que las cocinas y el baño son antiquados quiere decir que son medievales. Es por lo tanto muy probable que se instalen nuevas y modernas cocinas y un servicio de limpieza decente.

Su Alteza Real tiene unas cuantas piezas de un equipo moderno para empezar. Principalmente la gigantesca heladora donada por W. V. S., la lavadora eléctrica y otros instrumentos también eléctricos. Pero entre esa gigantesca pila de regalos de boda, ningún inglés pensó en ayudarla en equipar y amueblar el casa de Londres. Aunque Clarence House es considerada como una residencia real "pequeña" tiene cinco pisos y es mayor que la casa del viejo Vanderbilt, que acaba de ser demolida en la Quinta Avenida.

Pero a pesar de todo, ella tiene suerte, y colmará los sueños de avárcia de otras novias. Entre sus regalos figuran docenas de excelentes mantas y sábanas. Según la ley inglesa la pareja de novios sólo pueden comprar tres sábanas para comenzar su vida común. Las sábanas cuestan preciosos cupones de vestidos, en una nación que se puede sólo escasamente cubrir o calentar de manera decente.

Pero la Princesa Isabel tiene un gran trabajo en amueblar Clarence House. Le han regalado algunas excelentes antigüedades, pero nada adecuado para amueblar una nueva casa. El mobiliario es uno de los artículos de obtener en Inglaterra. Algunos amigos prácticos le enviaron como regalos de bodas colchones y mantas de delicado trabajo. Pero ella necesita muchas más cosas para su nueva casa. Probablemente sus parientes reales, particularmente la Reina Mary atenderán a sus acuciantes llamadas.

(Prohibida la reproducción)

EL «GORDO» DE NAVIDAD



Estos cuatro empleados del Banco Hispano Colonial se repartirán millón y medio de pesetas, correspondientes a un décimo del 35,220, agraciado con el "Gordo".

Esto nos contesta...

IRMA VILA



Después de conocer personalmente a Irma Vila, de hablar con ella fuera del escenario, no nos explicamos cómo la gran cantante ataca puede resistir el enorme aljorro de dos funciones diarias. Porque Irma, lo que se llama en argot pugilístico, "un peso una cara menuda y delgada y la que lucen unos ojos negros enormes de grandes, y una boca más que regular. Sus pocas "chichas" le imponen un régimen severo de vida que Irma cumple rigurosamente: descañe absoluto, fuera del teatro y muchas vitaminas, para contrarrestar el desgaste de energías en tantas horas de trabajo. Pero eso no pudimos hablar con Irma antes de la "unción" de la tarde y hubimos de hacerlo en el teatro, entre un número y otro, saliendo y entrando del camerino, expuestas a coher "bronconeumonía", pues desde los pasillos del escenario nos llegaba un aire serrano que se colaba hasta los huesos.

¿Mucho tiempo en España, Irma?

—Año y medio.

¿Cómo vino?

—Me trajo Juanito Carceller.

(Juanito Carceller es uno de los más populares agentes artísticos de Madrid y gerente de la empresa del "Cinco Price").

¿Estaba usted entonces en Méjico?

—No, en Colombia. Acababa de comenzar una gira artística por América central y un periodista español me dijo que por qué no venía a España. El me puso en contacto con Carceller y aquí estoy.

¿Contenta de haber venido?

—Mucho, hermano. Este es un país maravilloso con el que se sueña por allá.

¿Su primera actuación en España, ¿dónde fue?

—En "Ploce"; luego pasó a "Pasapoga" y al teatro Victoria. Cuando terminé mi contrato formé compañía y desde entonces actúo por cuenta propia.

¿De cuanto ha visto hasta ahora ¿qué es lo que más le ha gustado?

—San Sebastián y Sevilla; Córdoba también.

¿Y Granada?

—Apenas al conozo nada; el frío no me deja salir del hotel.

¿Está usted soltera?

—Casada y sin hijos. Dios no quiere condecorarme esta dicha.

¿Ha trabajado para el "Cine"?

—Aquí, en España; en "Canción de media noche", película todavía sin estrenar.

¿Ha impresionado muchos discos?

—Más de veinte.

¿De todas sus canciones, ¿cuál es la preferida?

—Una que no se ha hecho popular: "Por un amor".

¿Cómo se hizo artista?

—En un rancho, próximo a Méjico. Pasaba una temporada con mi familia y hubo una fiesta. Yo canté lo que me gustó, gustó y terminé siendo el "hallido" de la reunión, hasta caer reventada. Tres semanas más tarde actué en un conjunto de variedades.

¿Con el "marachi"?

—A los muchachos me uní más tarde. Coincidimos en el mismo espectáculo y acordamos formar un solo número. Luego, ya no nos hemos separado.

Marjita, la hermana, sobrina o ayuda de Irma, interrumpe nuestro diálogo.

—¿Ahí está el practicante, ¿le digo que entre?

—Sí, que pase; usted me perdonará un momentito. Me da inyectar-me calcio.

Y antes de que nos demos cuenta, Irma Vila tiene clavada la aguja en la jeringuilla.

¿Duele mucho...?

—Va, ¡ni me enteré! Tengo "encalces" las venas de tanto pinchazo. El calcio y las vitaminas es lo que me mantiene en pie. ¿Como menos que un camarero?

—Está prevenida, Irma—dice el avisador desde la puerta del camerino.

La rancherita coge su sombrero y su manta de colores y se prepara para salir a escena.—Q.

NO OLVIDES EN LAS NAVIDADES A LOS POBRES. SIN TU AYUDA, EN MUCHOS HOGARES NO HABRÁ ALEGRIA NI REIRAN LOS NIROS. ELLOS ESPERAN DE TI QUE SEPAS CUMPLIR ESTE DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL.